

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón. y Admón.: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES (San Agustín, 7)
Apartado n.º 11

Año LI.—Número 15.622

Martes 13 de Febrero de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

“LA GUERRA NO ES INMINENTE”, DICE FRANCO

El Caudillo parece no mostrar entusiasmo por la inclusión de España en el Pacto Atlántico

Estima que sería menos complicado y más satisfactorio un arreglo directo de colaboración con Norteamérica

Tiene la esperanza de que los Estados Unidos no se dejarán arrastrar por Rusia a una guerra con China

El Generalísimo habla de los actuales problemas internacionales en unas declaraciones para la cadena de periódicos Hearst

Nueva York, 12.—Todos los periódicos de la cadena (Hearst) publican las siguientes declaraciones hechas por Su Excelencia el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, al periodista norteamericano Karl Von Viegand:

me ha declarado el Generalísimo Franco en una entrevista de cincuenta minutos.

«La cuestión de la «voluntad para resistir» una agresión o un ataque, es algo que ni existe ni se produce en España.

El español ha luchado siempre

por su Patria, por su soberanía e independencia y por su religión y cultura, y nuevamente lo haría si surgiera la necesidad.

LA DERROTA DEL COMUNISMO EN ESPAÑA

Dijo el Caudillo, que ha sido eliminado el comunismo en su país como no lo ha hecho ningún otro Gobierno en Europa. Por ello, Gran Bretaña, Francia, América y el resto de las Naciones Unidas, que alegan estar luchando contra el comunismo, declararon a España, durante casi cinco años, un boicót diplomático. Al suprimir éste ahora, han confesado su derrota.

«Una nación cuyo pueblo no tiene «voluntad para resistir» la agresión y que carece de espíritu combativo para defender su soberanía, independencia y para defenderse de los ataques de fuera o de dentro, es una nación en declive. España no figura en esta categoría», afirmó el Generalísimo Franco.

El “difunto” se presenta ante los comensales del banquete de duelo

Y pide un puesto en la mesa

Cherac (Francia), 12.—Un campesino de 80 años sufrió un ataque cardíaco, y creyéndose muerto, se le extendió el certificado de defunción, se le amortajó y se le colocó en un ataúd. Mientras se celebraba el banquete de duelo, el legalmente difunto saltó del ataúd, cuya tapa no estaba cerrada, y se presentó a los comensales, preguntándoles si iban a comer sin invitarle a él.

Al cabo de cuarenta y ocho horas se ha repetido el ataque cardíaco, y esta vez parece que el anciano ha dejado realmente de existir.—Efe.

Retirada aliada en Corea a nuevas posiciones

Durante la mañana de hoy se mantiene el ataque rojo

El mando aliado reconoce la pérdida de artillería y vehículos

En la contraofensiva roja participan 15 divisiones

LOS COMUNISTAS HAN OCUPADO HOENGSONG

Con el octavo Ejército en Corea, 13 (1 t.).—Hoengsong, base de la ofensiva aliada en el Centro coreano, ha sido ocupada por los comunistas chinos, anoche, después de un contraataque que duró todo el día, según comunica esta mañana el Estado Mayor del décimo Cuerpo.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS PIERDEN ARTILLERÍA Y VEHÍCULOS

Frente central de Corea 13 (1 t.). Después de abandonar Hoengsong, los norteamericanos se mantienen en la ciudad de Chipoyong, pero las líneas al Este de las mismas han sido retiradas hacia el Sur, a consecuencia de infiltraciones enemigas que han cortado el paso a algunos elementos surcoreanos. Por lo menos un regimiento ha quedado cercado totalmente. Un portavoz del décimo Cuerpo ha dicho que Hoengsong ha sido

abandonado para conservar una línea de defensa más favorable, pero ha reconocido que los norteamericanos han perdido artillería y vehículos cuando luchaban para librarse de las emboscadas enemigas al norte y al noroeste de la ciudad.—Efe.

NO FUE CRUZADO EL PARALELO 38

Tokio, 12.—En contra de lo que se había afirmado, los surcoreanos no han cruzado el paralelo 38 en el frente oriental. Lucharon hasta dicho paralelo y la noticia que dió lugar al error afirmaba que habían rebasado éste en ocho kilómetros, conquistando la ciudad de Yongyang.

RETIRADA ALIADA

Frente central de Corea, 13 (2 t.). Las fuerzas de las Naciones Unidas se retiran a nuevas posiciones defensivas y han perdido el contacto con los comunistas, que continúan atacando.—Efe.

Un metro de nieve en El Escorial

Siguen incomunicados los pueblos de Pontones y S. de la Espada

También lleva incomunicado un mes el pueblo de Camba, en Orense

Orense, 12.—El pueblo de Camba, de la comarca de Verín, se halla incomunicado desde hace un mes a causa de la gran cantidad de nieve caída este invierno. La situación de los vecinos es grave.

También siguen incomunicados Pontones y Santiago de la Espada

Jaén, 12.—Sigue la incomunicación con los pueblos de Pontones y Santiago de la Espada. Continúan los trabajos para restablecer el contacto con estos vecindarios que, por su parte, no cejan en sus tareas para librarse del bloqueo de la nieve y abrir paso a la expedición de socorros y a los transportes que llevan los víveres. En este momento no se tienen noticias de la marcha de los trabajos por la misma falta de comunicación y por no haber regresado ninguno de los elementos que forman la expedición. Se espera tener mañana noticias concretas.—Cifra.

Un metro de nieve en El Escorial

San Lorenzo de El Escorial, 12.—Desde el domingo nieva inintermitentemente sobre El Escorial, con graves daños para la ganadería, particularmente para los toros de lidia. Las comunicaciones están casi inter-

rumpidas, ya que no circula ningún transporte por carretera y los trenes eléctricos funcionan con gran dificultad. En la madrugada del domingo el espesor de la nieve en la población alcanzaba un metro. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas con Madrid han estado interrumpidas durante varias horas.

UNA CONFERENCIA DEL MARQUES DE LOZOYA

La pronunció ayer en la Exposición de arte e historia de Burgos

Madrid, 13.—Se celebró anoche el acto de clausura de la Exposición de Burgos, que ha estado abierta varias semanas en los salones de la Sociedad de Amigos del Arte.

Pronunció una conferencia el marqués de Lozoya, que enalteció a Burgos como portadora de rico veneno de arte e historia, y aludió a los principales objetos artísticos e históricos que han figurado en la Exposición.

NUEVOS ALUDES DE NIEVE EN SUIZA

Corte de la línea férrea de San Gotardo

Nuevas víctimas en varias aldeas

Ginebra, 13 (1 t.).—Nuevos aludes de nieve han cortado la línea ferroviaria de San Gotardo, con lo que están interrumpidas las comunicaciones por tren con Italia. Las vías han quedado sepultadas por enormes cantidades de nieve. Los aludes alcanzaron a varias aldeas anoche. Hay que lamentar un muerto y trece heridos, además de seis desaparecidos. En lo que respecta a Airolo, el total de muertos asciende a seis. Las mujeres y los niños de este pueblo situado muy cerca del paso de San Gotardo, han tenido que ser evacuados ante el temor de que se produzcan nuevos aludes.

Dice Attlee que los aliados no deben volver a cruzar el Paralelo 38

El Gobierno de Washington estudia el asunto

Washington, 12.—Un portavoz del departamento de Estado ha manifestado que los EE. Unidos estudian si las fuerzas de las Naciones Unidas deben cruzar el paralelo 38 en Corea. Agregó que el Gobierno de Washington celebra a este respecto consultas con otros Gobiernos.—Efe.

ATTLEE OPINA

Londres, 12.—Las fuerzas aliadas no deben volver a cruzar el paralelo 38 hasta tanto no se hayan celebrado plenas consultas al efecto en las Naciones Unidas, y en particular entre los países que han aportado fuerzas a aquella lucha, afirmó ante los Comunes Attlee al intervenir en el debate sobre política exterior.

«Gran Bretaña—dijo—no duda de que China ha cometido una agresión en Corea; pero estima que no deben aplicársela sanciones hasta que se hayan agotado las posibilidades de un arreglo pacífico. Actualmente, la posición en Corea es mucho más estable y, por tanto, las coyunturas de celebrar negociaciones son mayores que nunca. Creo que los chinos accederán a tales conversaciones.»

La Prensa inglesa dispone de poco papel

París, 12 (4 t.).—Noticias que se reciben de Londres dicen que los periódicos ingleses, a partir del 4 del próximo mes de Marzo, serán reducidos en un 20 por 100, por falta de papel.—Efe.

ESCANDALO ENTRE LOS VIEJOS LIBERALES

El diario “La Prensa” de Buenos Aires, suspendido por el Presidente Perón

Londres se pasa en constante pelea con Buenos Aires: tienen desde la otra parte del Atlántico en su poder las llaves de la despensa inglesa, les cercenan la carne o se la aumentan, todo con su causa o razón. Y hay sectores muy extensos en este país que no les perdonan jamás a los argentinos semejante servidumbre.

Londres al día

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico.

—Uno de los periódicos más antiguos y mejores del universo—dicen en sus cantos fúnebres—ha sido suspendido.

¿Por qué? Una corresponsal bonaerense da la razón: —La prensa criticaba al régimen de Perón y al dar en sus editoriales el juicio sobre el Gobierno del general, estaba muy lejos de encontrarle perfecto.

—No han encontrado los periódicos de este país otras ocasiones que ésta, para sostener con tanto ahínco la libertad de prensa de que presumen para sus amigos? No lejos de las Islas Británicas, en la vecina Francia, fueron suspendidos los días siguientes de la liberación, periódicos de mayor número de lectores, de no menor calidad, y de extenso arraigo. Pero eran colaboradores y la libertad de prensa era una medida arbitraria que se maneja en estos países a gusto del consumidor.

POR TENDENCIOSA

¿Cuál ha sido la última razón para la suspensión del periódico bonaerense?

Recientemente, han estallado en Buenos Aires una serie de rebeliones camufladas bajo el nombre de huelgas. Desde Noviembre último, fueron tres veces al paro los obreros de las líneas ferroviarias de Buenos Aires: pedían más libertad y más sueldo.

El mercado del TRIGO en Madrid, acusa alza en los precios

Ayer se cotizó a 4,70-4,80 pesetas el kilo

Madrid, 13. El mercado del trigo ha continuado acusando alza y sigue demandando la desproporción de las alzas que quedan en la oferta.

En total, se solicitaron en la sesión de ayer hasta tres millones de kilos, mientras que solamente 105.000 kilos de operaciones se realizaron al precio de 4,50 pesetas el kilo, pero pronto se afirmó la tendencia alcista, pasando a 4,70, y más tarde a 4,80 pesetas. A estos precios y sus intermedios se ponían todas las partidas que componían la oferta.

El centeno se pagó a 3,65, y más tarde a 3,85 pesetas kilo, y se agotaron asimismo las existencias, que sumaban un total de 13.000 kilos.

LOPEZ MAC MILLAN

Un capitán de la Guardia Civil muere en accidente de motocicleta

Y dos números resultaron heridos

Un muerto y un herido al estallar un proyectil que estaban descargando

Oviedo, 12.—En Llanes, cuando se disponían a desarmar un proyectil Juan Francisco Facas Ferreiro y Domingo Herrero San Román, hizo explosión, causando la muerte del primero y heridas gravísimas al segundo, que fué hospitalizado en el hospital municipal.—Cifra.

Muere una joven por emanaciones de gas
La Coruña, 12.—En el Hospital

Proceso de beatificación de "Ángel del Alcázar"

Murió en olor de santidad durante el asedio

Toledo, 13.—El cardenal primado ha recibido en su palacio arzobispal a 36 miembros del Secretariado pro beatificación de Antonio Rivera, organizado recientemente en Madrid, que realiza los trabajos preliminares para iniciar el proceso de beatificación de este joven, de Acción Católica, conocido bajo el nombre de "Ángel del Alcázar", muerto en olor de santidad en el año 1936, a consecuencia de las heridas recibidas durante el asedio de la fortaleza toledana.

El doctor Pla y Deniel pronunció un discurso expresando su satisfacción por la constitución de este organismo y aprobando sus proyectos. Asimismo que tenía la convicción de que muchos mártires de la Cruzada española serían elevados a los altares.

Se revela el sitio donde en 1936 tres cofrades escondieron a la imagen de la Virgen de la Esperanza de la Macarena

Sevilla, 12.—La ciudad ha conocido hoy, al cabo de quince años, el sitio donde tres miembros de la Hermandad de la Virgen de la Esperanza de la Macarena, ocultaron la imagen para librarla de la furia marxista. Estos tres cofrades sacaron el día 12 de febrero de 1936 de la iglesia de San Gil la imagen de la Virgen, cuando el ambiente político y social estaba ya muy enrarecido en Sevilla. En una caja de madera bien acondicionada la imagen fué llevada en una furgoneta al domicilio del señor Román Villa, consiliario de la Cofradía, y allí estuvo hasta el 4 de Octubre del mismo año, en que apareció en la iglesia de la Universidad. Los hermanos se juramentaron para no revelar durante quince años el sitio donde fué ocultada la Virgen.

AVISO IMPORTANTE

a los propietarios de AUTOMOVILES, CAMIONES, TRACTORES

Convénzase por sí mismo antes de adoptar el uso de la BALA FREKO.

¡HAGA ESTA PRUEBA!

1.º Observe el rendimiento de su motor en la cuesta más dura de su recorrido habitual... sin usar BALA FREKO.

2.º Compruebe la diferencia con que subirá dicha cuesta después de haber usado una caja completa de BALAS FREKO, siguiendo rigurosamente sus instrucciones.

Informes y venta:

SEGOVIA
García y San Frutos, S. L. Carretera La Granja, 4
Victoriano Matesanz Puente Muerte y Vida, 1, bajo,
Sanatorio del Automóvil Carretera de La Granja, 2
BOCEGUILLAS: Antonio García

SEPULVEDA
Benito Sanza Lechuga (Guarnicionero)

EL SEÑOR

Don Crescencio Rivilla Maroto

Falleció en Bercial el día 12 de Febrero de 1951

a los 73 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Juliana de Andrés García; hijos don Luis y don Sebastián Rivilla de Andrés; hijos políticos doña Misericordia Parra, doña Francisca González y doña Vita García; hermana doña Patrocinio Rivilla Maroto; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Información Local

Extraño suceso en la iglesia de San Martín

Una de las ventanas que hay frente al palacio de archivo, museo y biblioteca municipal apareció abierta con un cordel colgando

Dentro de dicho templo no ha sido observado el menor indicio de robo o profanación

En la mañana del domingo fué advertido que una de las ventanas de la iglesia de San Martín, situada frente al Palacio de Archivos, Museos y Biblioteca municipal, estaba abierta y de ella pendía un cordel hacia el exterior que da a la calle.

Como quiera que esto parecía indicar que alguien había utilizado dichos medios para una evasión, tan pronto como de ello tuvo conocimiento la Comisaría de Vigilancia se personaron en la referida iglesia unos agentes de la Policía, quienes comprobaron que todo estaba en el más perfecto orden dentro del templo, por lo que se desechó la sospecha de que se hubiera intentado realizar un robo, pues, como decimos, en ninguno de los objetos había el menor indicio de haber sido registrados.

De la inspección ocular realizada por los referidos agentes se deduce que alguien quedó dentro de la iglesia al término de los cultos celebrados en la tarde del sábado—posiblemente a causa de un incontento sueño—, y por no esperar a la hora de la siguiente mañana y aun puede que por evitarse la justificación de su presencia a tales horas en aquel sagrado lugar, no encontró otro medio que salir de allí amparado por la noche para no ser visto. Para llevar a cabo dicha operación abrió una ventana situada cerca del órgano y ayudándose con un cordel de los del campario le fué fácil descender a un tejadillo de poca altura—de dos a tres metros—, desde el cual saltó a la calle con poco riesgo de salir golpeado de consideración.

A pesar de no existir delito alguno contra la propiedad o profanación del sagrado recinto, por la Policía se practican activas gestiones para poner en claro un hecho en el que concurren tan extrañas circunstancias.

EXPOSICION DE OBJETOS Y PROCEDIMIENTOS DE INVENTOS APPLICABLES A LA ARTESANIA

Obra Sindical de Artesanía.—Comemorándose el 19 de Marzo próximo la festividad de San José, Patrono de la Artesanía Española, la Obra Sindical de referencia organiza una exposición de objetos o procedimientos de inventos aplicables a la Artesanía. A tal fin, podrán concurrir todos aquellos que siendo o no artesanos, están en posesión de algún nuevo procedimiento aplicable a la artesanía como por ejemplo, tintes, procedimientos para el hogar, construcción, etc., o inventando alguna máquina aplicable a los oficios que se detallan en el Índice de oficios artesanos. A tal efecto, por la Comisión Ejecutiva Delegada designada al efecto, se establecerán premios en la cantidad que oportunamente se anunciará para premiar los mejores trabajos presentados en el Certamen.

En su consecuencia, como quiera que deberá informarse a la Jefatura Nacional antes del 28 del actual de aquellos trabajos presentados, se informa, para general conocimiento, que la fecha de admisión de solicitudes finaliza el día 25 del actual, debiendo dirigirse al efecto a la Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales (Obra Sindical «Artesanía»), Delegación Provincial de Sindicatos.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 12.—Premiado con 50 pesetas, número 237. Premiados con cinco pesetas, los terminados en 37.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

LA VOZ DE LA CALLE

Segovia 12 de febrero de 1950.

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Le agradeceré publique en la "Antena Local" de ese diario de su digna y acertada dirección, las adjuntas líneas.

Si otro particular y con gracias anticipadas, le saludó muy atentamente su afectísimo seguro servidor q. e. s. m.,

VICTORIANO CASADO

Casi todos estamos convencidos de que somos polvo y barro, pero si alguno hubiera que dudase de la verdad antedicha, no tiene más que darse un paseo por el de Ezequiel González y podrá comprobarlo.

Como dicho paseo no tiene desagües, las aguas que afloran desde este invierno no faltan, forman desde el principio al fin, unos hermosos y grandes charcos que obligan a los vecinos que cruzan el puente de Sancti Spiritus a hacerlo subidos al pretil, con riesgo de resbalado y dar con sus huesos bien en el Depósito de Intendencia o en los lavaderos municipales, riesgo que todos aversan resignados antes que verse llenos de barro de pies a cabeza.

Como el remedio es sencillo, me permito poner estas líneas en "Antena Local" para que, llegadas a conocimiento de la autoridad que corresponde, dé solución al caso de ese embarrado paseo de Ezequiel González haciendo los desagües que se precisan.

Convergámonos en que somos barro y en el hemos de convertirnos, pero... a su debido tiempo, señores.

PHILIPS-RADIO

Agencia exclusiva: **MARTIN** Azoguejo, 9. (Columba)

PUBLICIDAD RACES

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5'00 pts. Cada palabra más, 0'40 »

VARIOS
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 143.668, expedida en 17 Marzo 1941, por «Perfeccionamientos en las máquinas de coser». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

LEMA. Gestoría administrativa, certificados penales, documentos, Plaza Mostenses, 3, Madrid.

TRASPASOS
TRASPASO tienda industria, sitio inmejorable población, Informa, Gestoría Sancho, Colón, 9.

TRABAJO
NECESITO mozo de labor. Luis Martín, Recreasas.

PRECISAMOS agente conector de la provincia, preferible agente comercial, asuntó fácil y de gran porvenir económico, sueldo, comisión y dietas. Mutua Comercial Española. Generalísimo Franco, 22. Salamanca.

VENTAS
JABON LUPE, trozos de 100, 250 y 400 gramos. Envío libre portes.

SE VENDEN pinares término de Cuéllar (Segovia), plena producción. Teléfono 222719. Madrid.

NORIA, número 1, seminueva, vendo. Ladislao Santos, Pinarnegrillo.

COCHE Renault, 8-HP, hecho Rubia, cuatro ruedas nuevas y una de repuesto. Camioneta Chevrolet, seis cilindros, siete ruedas buenas; se venden, juntos o separados. Santiago de Pablos, San Vicente Ferrer, 3, teléfono 1904. Fábrica gaseosas «La Fuencisla», Segovia.

PELETERIA Germana, abrigos, capos, nuevos modelos, tintes, cortados. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

POLLUELOS patipollos, primeros premios Feria del Campo, Granja Yegros, San Mateo, 23, Madrid.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA muchacha, Cronista Lecea, 10; Bar «La Oficina».

MUCHACHA, se necesita para todo, matrimonio solo, en El Pardo, Razón, Pozuelo, 2.

SEÑOR solo, necesita sirvienta de 50 a 60 años. Vicente Roldán, Santa María Nieva.

GANADOS
POTRO entero, 30 meses, tres dedos, anglo-árabe hispano, bonita lámina, vende, en Cuéllar, Emilio Alvarez.

MACHO romo, vendo o cambio por ganado vacuno, Fructuoso Postigo, Cantimpalos.

VACA suiza, buena lámina y producción, abocada al cuarto parto, vende Asunción Aróvalo, Melque de Cercos.

SUIZA, recién parida segundo, bien preparada, abundante, buen tamaño, vendo, Félix Rivilla, Bercial.

CINE Las Sirenas
MIÉRCOLES
A las 7,30 y 10,45
Butaca, 5 pesetas. Principal, 2

Estreno de
Una noche en el Tabarín
Por el genial cómico Pepe Iglesias y Blanquita Amaro, la gentil rumbera, actual éxito de las mejores salas de fiestas de Madrid
Autorizada mayores 14 años

Próximos estrenos:
PINKI
Por Jeanni Crain. Estrenada el día 12 en el Palacio de la Prensa

VIVA LA VIDA
Por James Stewart y Joan Fontaine
Publicidad ULTRALAS

Nuestro paisano Federico de la Villa expondrá sus cuadros en el Círculo de Bellas Artes

La inauguración será el próximo día 16

En el salón Minerva, del Círculo de Bellas Artes, se inaugurará el próximo día 16, a las seis y media de la tarde, una exposición de pintura con obras originales del joven y entusiasta artista segoviano, Federico de la Villa. La exposición consta de veintidós cuadros, entre los que figuran paisajes, la mayor parte de Segovia, varios bodegones y un retrato.

Conocemos algunas obras de este artista y estamos de acuerdo con el juicio que de él hace el director general de Bellas Artes, marqués Lozoya, quien dice que Federico de la Villa «es un pintor de grandes cursos en el oficio y, sobre todo, una refinada sensibilidad que permite dar una versión muy personal de las naturalezas muertas y de paisajes».

Deseamos a Federico de la Villa que alcance un gran éxito con esta exposición en la capital de España.

Los chacineros segovianos piden se celebre una asamblea nacional de dichos industriales

En ella se trataría de diversos problemas que afectan al normal desenvolvimiento de esa industria

En la Delegación Provincial de Sindicatos se ha celebrado una reunión de industriales chacineros de la provincia, con objeto de tratar diversos problemas que afectan muy directamente al normal desenvolvimiento de su industria. Presidió el acto el vicesecretario de Ordenación Económica.

Entre los acuerdos adoptados figuran los siguientes: Celebración, en Madrid, de una Asamblea nacional de chacineros para solicitar la libertad de la industria chacinera; en su defecto, la libertad limitada, con entrega de cupos de grasas, previo acuerdo del gremio de chacinera con la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes; facilidades para la adquisición de piensos destinados al sostenimiento del ganado hasta el momento de ser sacrificado éste. Estimándose elevado el 20 por 100 de derrama establecido actualmente, pedir se reduzca, para la actual campaña, a un 10 por 100.

Las anteriores conclusiones han sido remitidas a los grupos chacineros de las demás provincias para estudio, y en caso de merecer aprobación, las apoyen en la Asamblea nacional que se pretende celebrar en el transcurso del corriente mes.

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, a las diez, en la capilla de la Residencia provincial, se celebrará la misa de privilegio por el alma de don Aniano Bravo, director que fué de la misma (q. e. p. d.)

Sus desconsoladas hermanas y demás familia agradecerán la asistencia.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José María Moreno Moreno, hijo de José María Concepción; María Isabel María Ménez, hija de Alejandro Fernández Isabel; Miguel Ángel Arias de Cruz, hijo de Lorenzo y Oblivia María del Carmen Magdalena Esteban Gómez Otero, hija de Gregorio y Julia, y Fernando Juan Guzmán Minguéz Muñoz, hijo de Rufino Juana.

Defunciones.—Florentino Martínez Pedro, de 73 años, y Brígida Martín, de 61 años.

Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 669,3 m.
Dirección del viento: S.
Temperatura máxima: 12,2.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 674,2 m.
Dirección del viento: SE.
Temperatura mínima: 0.
Lluvia recogida: 7 litros por cuadrado.

¡A ejercicios!

Con los ejercicios de los niños empiezan mañana en todas las parroquias de Segovia las tandas o semanas de ejercicios cuaresmales.

Este año tienen singular relieve al estar encuadrados en el plan del Año Jubilar por voluntad del romano Pontífice, que ha recomendado con paternal interés dichos actos para el Año Santo.

AGENCIA POSTAL DE CANTIMPALOS, VACANTE

Administración principal de Correos.—Se saca a concurso-examen la Agencia postal de Cantimpalos, en esta provincia, que se encuentra vacante.

De las condiciones que han de reunir los participantes, así como de la documentación que han de acompañar a la instancia, pueden informarse en los anuncios que se hallan de manifiesto en el Ayuntamiento de dicha localidad y Agencia, así como en esta Administración principal.

SEGOVIA RELIGIOSA

SEGOVIA RELIGIOSA
SEGOVIA RELIGIOSA
SEGOVIA RELIGIOSA

¡Atención agricultores!

Si queréis asegurar vuestros riegos en la próxima campaña comprar los grupos moto-bombas en Cuéllar, Lorenzo Pozas.

Esta Casa posee todas las riendas y potencias que desee. Se dan facilidades de pago. Teléfono número 55.

SOSTEN MARAVILLOSO **TUA** NUEVO GRADUADO

España debe quedar incluida en la línea de defensa de los EE. UU.

Es la opinión de Dewey

Nueva York, 13 (1 t.).—Al hacer uso de la palabra por segunda vez en los días, el gobernador del Estado de Nueva York, Dewey, ha declarado que los Estados Unidos deben proclamar solemnemente que los países que se han comprometido a defenderse contra cualquier ataque comunista, contra la defensa—añadió—debe llevar consigo la utilización de la bomba atómica contra cualquier agresión.

Dewey hizo estas manifestaciones ante los miembros del partido republicano reunidos en Nueva York con ocasión del aniversario de Lincoln. Declaró también que la línea de defensa de los Estados Unidos debe incluir a los países del Pacto del Atlántico, además de Grecia y Turquía, que deben ser incluidas en el Pacto, y España, Yugoslavia, Israel y todos los países árabes y musulmanes. En este último grupo el gobernador del Estado de Nueva York incluye igualmente Indochina y la India.—Efe.

Churchill no tiene más remedio que derrotar al gobierno laborista

Y prepararse para una posible vuelta política

Un comentario yanqui

Nueva York, 13 (1 t.).—El «New York Herald Tribune» dice que Churchill no tiene más opción que derrotar al Gobierno por cualquier medio a su alcance y prepararse para una posible vuelta política en Inglaterra. El editorial analiza el próximo debate sobre el armamento británico y señala que el ala izquierda disidente del partido laborista puede votar contra el Gobierno Atlee en cualquier ocasión, como ésta.

«Aunque Churchill puede ser enemigo de aliar, dice el editorial, aunque sea para un voto más, con el ala del partido laborista que favorece una política débil y antiameericana, las circunstancias pueden, sin embargo, justificar, la maniobra.»

«Cree el periódico citado que la derrota del Gobierno seguida de elecciones, daría la victoria, lógicamente, al partido conservador ya que el descontento con los resultados de la política laborista es profundo.—Efe.

La guerra no es inminente, dice Franco

(Viene de la página 1)

esforzaron en inspirar la revolución en España, pero fracasaron. Ha sido uno de esos «errores de directrices estatales y de política» que se han mostrado claramente en la historia de los Gobiernos de Washington, Londres y París y de las Naciones Unidas en los cinco años pasados.

El orgullo de los españoles—prosigue Karl Von Wiegand—no permite que haya interferencias de Gobiernos extranjeros en los asuntos internos de España. La austeridad económica no debilita el orgullo español ni su espíritu de independencia. Hace ya 140 años, Napoleón fracasó cuando intentó quebrar este espíritu con una guerra de invasión.

RUSIA ES DEBIL EN LO QUE SON FUERTES LOS ESTADOS UNIDOS

«Los Estados Unidos, dijo el Generalísimo, son incomparablemente más fuertes que los rusos en armamentos modernos, organización, grandes recursos y en la inteligencia de sus generales y mandos. Los rusos no se arriesgarán a tomar la iniciativa en el desencadenamiento de la guerra, y sin recurrir a ésta tratarán de lograr todo lo que puedan. La única superioridad de Rusia está en su potencial humano, pero esto lo han contrarrestado con crecer los Estados Unidos con aquellos adelantos que conducen a la victoria. Rusia es débil en lo que son fuertes los Estados Unidos: en el mar y en el aire.»

FRANCO NO PARECE ENTUSIASMADO POR LA IDEA DE INCLUIR A ESPAÑA EN EL PACTO DEL ATLANTICO

Franco siente admiración por Norteamérica, por su grandeza, poderío, talento organizador, progreso en el terreno industrial. Tuve la impresión, dice el periodista, de que el Jefe del Estado español no mostró entusiasmo por una invitación a España a unirse al Pacto del Atlántico. «Menos complicado, mucho mejor y más satisfactorio sería un arreglo directo de colaboración con Norteamérica», hizo observar el Caudillo.

LOS OBJETIVOS DE RUSIA

Las numerosas conferencias y reuniones que se han celebrado con motivo del Pacto Atlántico evidencian lo lenta y complicada que resulta la constitución de una coalición semejante, debido a la gran diversidad de criterios, en lo político y en lo militar. Franco expresó su creencia de que Rusia había provocado «la intervención es-

tadounidense» al llevar a Norteamérica, deliberadamente, a Corea. El objetivo de Rusia, dijo el Generalísimo, es dividir y fijar a las fuerzas combatientes norteamericanas en Corea y acaso en otros puntos para debilitar a los Estados Unidos en hombres, material y dinero, y todo ello sin que la propia Rusia comunista pierda ni un sólo hombre.

El Jefe del Estado español piensa que Norteamérica será sobradamente inteligente para no dejarse provocar a una guerra con China. El objetivo de la política norteamericana en Asia, opina el Caudillo, debe ser el «separar a China de Rusia». Ello requerirá tiempo, paciencia y sagacidad. El dejarse arrastrar a una guerra con China, sólo serviría para unir más a China y Rusia.

LA CUESTION DEL JAPON

Tocamos luego la cuestión del Japón, Franco dijo: «Norteamérica fue quien ganó la guerra del Pacífico. Su generosidad permitió que otras potencias que, relativamente habían contribuido poco a

la victoria sobre el Japón, participasen en el tratado de paz. Quien tiene que decir la palabra decisiva en ese tratado es Norteamérica.»

El Jefe del Estado español dudó de que el tratado de paz fuera como resultado una alianza entre el Japón y los Estados Unidos. «Los Estados Unidos han destruido el imperio japonés, le han quitado muchas islas, le han infligido la humillación de una derrota aplastante, le han desarmado y desmilitarizado, han hundido su flota de guerra, han destruido su flota mercante y han desmantelado sus industrias. No esperen que los japoneses les quieran en el fondo de su corazón, por mucho que les saluden y les sonrían. Ello sería contrario a la naturaleza humana.»

«El Japón es Asia—añadió—y los japoneses son asiáticos. No se puede cambiar ni su situación geográfica en el mapa, ni su raza, y claro es que las dos gravitan hacia el continente asiático, del cual son parte geográfica y racialmente.»

LA POSICION ESTRATEGICA DE ESPAÑA

El Generalísimo añadió que la posición estratégica de España y su vital importancia en el aspecto de la defensa de Europa occidental eran de tal evidencia para cualquier estratega u hombre de Estado inteligente, que no era preciso que él subrayara aquellos factores.

ERRORES PSICOLOGICOS COMETIDOS CON ALEMANIA

Franco estima que los Estados Unidos han cometido errores psicológicos con respecto a Alemania en los cinco años transcurridos desde la capitulación de aquel país, «errores—dijo—que hoy se levantan como barrera que impiden esta cooperación de Alemania en la defensa de Europa occidental, ahora solicitada por los Estados Unidos». «Se sometió a los alemanes a humillaciones innecesarias, especialmente en los primeros años de ocupación, y eso ha caído profunda y amargamente en el alma alemana y no ha contribuido, ciertamente, ni a la seguridad de las fuerzas de ocupación, ni a la de una Europa occidental en el futuro.»

«El general Franco—dice el periodista—parece estar bien informado de la situación en Alemania del estado de ánimo de los alemanes y de su poca disposición para constituir, a petición de sus conquistadores, un Ejército que participe en la defensa de Occidente.» «La restauración de la soberanía e independencia alemana—añadió—y la equiparación restablecerían, en cambio, su propio respeto y el espíritu combativo al dar al país algo que defender.»

Volviendo al tema de la tensión existente entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, Franco subrayó que, en caso de guerra, Rusia tiene una ventaja sobre Norteamérica. «Rusia—agregó el Generalísimo—«m a n d a » sobre sus aliados satélites, mientras que los Estados Unidos dependen de conferencias, reuniones y discusiones con los primeros ministros, ministros de Asuntos Exteriores y de Defensa y jefes de Estado Mayor, de una complicada coalición formada por una docena de aliados, entre los cuales puede haber algunos que, impulsados por una reflexión de última hora, se dejen influir entonces por el imperativo de supervivencia.»

«¿No está corriendo su país el riesgo de financiar la «neutralidad armada» de algunos de los países que consideran como aliados en caso de guerra?—me pregunta el Jefe del Estado.

MAC ARTHUR VISITA OTRA VEZ EL FRENTE DE COREA

(Viene de la página 4)

contribuyendo cada arma con lo que puede, continúan causando terribles pérdidas al enemigo. El general Ridgway se muestra brillante y digno sucesor del general Walker en el mando del VIII Ejército, y con el almirante Struble, al mando de la Flota, y el general Partridge al mando de la Aviación, constituyen un trío ideal de comandantes de campaña.—Efe.

CONTINUA LA RETIRADA DE LAS TROPAS ALIADAS

Frente occidental de Corea, 13 (4 tarde).—Las fuerzas aliadas han seguido retrocediendo en el frente central, hoy martes, ante el ataque comunista reforzado, y se han retirado a nuevas posiciones defensivas. Efe.



CRUCIGRAMA N.º 146 Por Mirospia

1	2	3	4	5	6	7

HORIZONTALES:

- 1. Aparato para transmitir a distancia una imagen luminosa.—2. Demostrativo. Llano.—3. (Al rev.) Ligo. Bujía.—4. Símbolo del rutenio. Parte de tierra baja y fértil. 5. Monte de la isla de Creta. Apellido de un conocido marino español y autor dramático.—6. (Al rev.) Composición musical. (Al rev.) Moneda asiática.—7. Laico. Nota.—8. Sobrenombre de Marte y de Hércules. Concede. 9. Casa. Coloca.—10. Insípidos.

VERTICALES:

- 1. Conocimiento racional de toda aplicación. Flanco.—2. Examinarán detenidamente una cosa. 3. Alaba. Mañoso.—4. Existe. Plural de vocal.—5. Regresa. Nota.—6. Río del Canadá. Río de Rusia.—7. Natural de una ciudad de Toledo.—8. Constelación. Escuchases.

Solución al crucigrama número 145

- HORIZONTALES: 1. Acusadas.—2. Miño. Ene.—3. Aga. Sito.—4. La. Seda.—5. Ira. Daga.—6. arud. Dos.—7. Irún. No.—8. Alió. Mil.—9. Elo. Saca.—10. Soldarán.

EMPRESA

de Barcelona dará capital provincial por 15 mil pesetas exclusiva venta artículo patentado 20 años. Escribir al número 9917, Vergara, 11. BARCELONA.

DERRUMBAMIENTO DE LAS LINEAS ALIADAS

Tokio, 13 (4 t.).—Las líneas de las Naciones Unidas en el frente central se han derrumbado bajo el alud de los atacantes chinos y nortecoreanos comunistas. Los rojos atacan con unos 150.000 hombres aproximadamente. Han arrollado Hoengsong, base de la ofensiva aliada en el frente central, y han hecho retroceder a las tropas de las Naciones Unidas unos diez kilómetros por lo menos. Según noticias del frente, hay indicios de que los rojos podrían estar preparando para ampliar su ofensiva con un avance hacia el sur, desde Yangpong, en dirección al área Yoju-Inchon.

Se anuncia que las fuerzas norteamericanas y surcoreanas que ayer quedaron aisladas, han roto el cerco y están a salvo. Una patrulla surcoreana penetró anoche hasta muy dentro de la ciudad, pero retrocedió al ser atacada. Ha sido la primera vez que las tropas aliadas van más allá del área portuaria del río Han. Efe.

SE LUCHA CUERPO A CUERPO EN LAS CALLES DE HOENGSONG

Tokio, 13 (4 t.).—Hoengsong cayó en manos de los comunistas chinos a medianoche del lunes, como culminación de una batalla de 24 horas en la que se luchó cuerpo a cuerpo en las calles. Las avanzadillas aliadas, antes de este contraataque rojo, habían llegado a 14 kilómetros al norte de Hoengsong. Se lucha a cuatro o cinco kilómetros de Wonju. Los aliados aún poseen Chipyoung, a 30 kilómetros al oeste de Hoengsong, pero las líneas aliadas al este de Chipyoung han sido retiradas hacia el sur a consecuencia del avance comunista.—Efe.

ANTIGUOS TANQUES ALIADOS UTILIZADOS CONTRA LAS FUERZAS DE LAS NACIONES UNIDAS

Frente occidental de Corea, 13 (4 tarde).—Tanques aliados abandonados en el río Injin, en la retirada general del pasado Enero, disparan proyectiles horizontales contra las líneas de las Naciones Unidas, al sur de Seul. Estos tanques, empotrados en el suelo hasta las torretas, han hecho unos 150 disparos contra las posiciones aliadas en la madrugada pasada. Se ha pedido auxilio a la artillería y a la aviación para que los inutilicen.—Efe.

EN LA OFENSIVA ROJA PARTICIPAN UNOS 170.000 HOMBRES

Frente central de Corea, 13 (6 t.). Las noticias de esta noche (hora local) indican que los elementos, aproximadamente, de 24 divisiones, entre chinas y nortecoreanas, es decir, unos 170.000 hombres, se han concentrado para la nueva ofensiva. Se cree que hasta ahora sólo han intervenido en la batalla 50 ó 60.000, que han obligado a los aliados a una retirada de 15 a 25 kilómetros en las últimas 36 horas.—Efe.

COMPRARIA TRIGO

hasta 30 vagones

Ofertas apartado 9146. Madrid.

Guía médica

Odontólogos y clínicas

D. VIDAECHEA

Médico-Oculista

del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición

Colón, 5

Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6

Teléfono: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujía general. Rayos X

Consulta diaria de 12 a 2

Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825

Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 103)

LUIS SIRERA

Médico del Dispensario

Antituberculoso

Especialista en pulmón y corazón

Medicina interna. Rayos X

Consulta diaria de 3 a 5

Teléfono 2115. Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 16)

G. DIAZ

Médico-oculista

Profesor del Hospital del Niño Jesús

Consulta los jueves, de 11 a 2

Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

DR. ESCUDERO VALVERDE

Nerviosas y mentales

Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia.

Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos

Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520

HERNANDO RODRIGUEZ

Medicina general. Vías digestivas.

Rayos X

Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436

(Censura Sanitaria S. G. 112)

DR. EUSEBIO NUÑEZ

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia

Consulta de enfermedades nerviosas y mentales

Martes, miércoles y jueves

Puente de Muerte y Vida, 3. 1.º

De 12 a 2

(Censura Sanitaria S. G. 89)

Muy importante

Minuta extensa, selecta y económica le ofrece

Cafetería «El Soto»

Silva, 11. Avda. José Antonio, 47. Madrid.

especialidades: Langosta americana y parisien. Huevos embarcados. Pechugas Villeroy. Solomillo «Soto» con guarnición. y siempre el café «Sotillo» conocido internacionalmente.

Compramos

Trigo de excedente, cebado, boletos

DE SALVADO Y AVENA

C. O. C. S. A. Avenida de José Antonio, 70

Teléfono 318704. MADRID.

Representante en Segovia: Ondátegui, 6.

JESUS HORCAJO

Compra-venta de hierros y metales. Cabras para rejas, chapas, carterones. Hierros a medida. Vigas, tubos, pletinas, etc.

San Clemente, 7. Teléfono 1848. Segovia

ULTRALAS.—Juan Bravo, 58

CAMPAÑA PROFIDÉN DE HIGIENE DENTAL

3er CONCURSO PROFIDÉN

OCTUBRE 1950 - MAYO 1951

450.000 PTAS. EN PREMIOS

SOLICITE LAS BASES A SU PROVEEDOR HABITUAL DE DENTÍFICOS

RadioTELEFUNKEN MUÑECAS GISELA

JUEGOS "FUTBOL DE SOBREMESA" LIBROS DE EDICIONES BORIS BUREBA

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

JOSE SEOANEZ

LA BAÑEZA (León)

Muy propios para clima frío y terreno pobre

Especialidad en manzanos

Precios económicos

Pidan catálogos y propaganda gratis

La Fabril Cerera

Velas-Bujías y Cerilla hilada de insuperable calidad

Licenciado Peralta, 5. Tel. 1947.

(Se compra cera de abejas)

Hilario Tabanera

El día 16 quedará establecido un servicio de transportes de mercancías desde Segovia a Madrid

Salida de Segovia todos los viernes a las 9 de la mañana y regresando de Madrid a Segovia todos los sábados a las 5 de la tarde.

La ruta de este transporte se hará pasando por Valverde, Abades, Martín Miguch Juarros de Riomoros, Marazuela, Marazoleja, Sangarcía, Etreiros, Cobos de Segovia, Bercial, Marugán, Lastras del Pozo, Monterubio, Zarzuela del Monte y Madrid.

Sa ida de Segovia: Bar Baño, San Francisco, 23, teléfono 1206.

Salida de Madrid: Paseo de la Florida, 13 (Casa Gallo), teléfonos 319022 y 223816.

AVISOS: Mesón de Cándido, Azoguejo, 8, teléfono 1210.

Bar Baño y Almacén TABANERA, San Facundo, 7. Teléfono 1223.

SERVICIO DE PUERTA A PUERTA. ULTRALAS.—Juan Bravo, 58

MAC ARTHUR VISITA OTRA VEZ EL FRENTE DE COREA

Nuevamente recuerda a la O. N. U. que sus Ejércitos se ven perjudicados por las bases de los comunistas en Manchuria

En 36 horas las tropas aliadas se han retirado en una profundidad de quince a veinticinco Kms.

Su línea se derrumbó bajo el alud de chinos y norcoreanos

En la contraofensiva roja participan unos ciento setenta mil hombres

Frente occidental de Corea, 13 (4 t.).—El general Mac Arthur ha visitado el frente occidental hoy martes, y ha condecorado a trece militares por actos de servicio durante la campaña. Mac Arthur llegó al aeropuerto de Suwon y tenía la intención de seguir en vuelo hasta el castigado aeródromo de Kimpo, pero se le disuadió de ello, a causa del mal estado del campo. En vista de ello, fué en coche, y en Kimpo condecoró personalmente a los trece militares, de los cuales dos tercios son soldados negros norteamericanos.—Efe.

MAC ARTHUR REGRESA A TOKIO

Frente occidental de Corea, 13 (4 tarde).—Después de visitar un puesto avanzado del frente que estaba recibiendo fuego del enemigo y de inspeccionar otros sectores del frente, el general Mac Arthur regresó a Suwon, donde en su avión particular regresó a Tokio.—Efe.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL MAC ARTHUR

Tokio, 13 (6 t.).—A su regreso de Corea y aproximadamente a las 24 horas de iniciado el nuevo ataque de los rojos en el sector central de lucha de la península, el general Mac

Arthur ha hecho una declaración en que ha recordado a las Naciones Unidas que sus ejércitos en Corea se ven perjudicados por la inmunidad de que gozan los centros de abastecimiento y concentración de las tropas comunistas, en cuanto estén situados más allá de la frontera de Manchuria.

«El futuro de la guerra en Corea—dijo—, aún depende de decisiones bélicas todavía desconocidas aquí, y lo que reserva a ese país el porvenir depende de consideraciones y decisiones internacionales que tampoco se conocen. Mientras tanto, el mando ha hecho todo lo que razonablemente podía hacer. Nuestra estrate-

gia de campaña, iniciada al entrar la China comunista en la guerra, implicó una rápida retirada, con el fin de alargar las líneas de abastecimiento del enemigo, con la resultante dificultad logística y el aumento casi astronómico de la capacidad de destrucción de nuestra potencia aérea. En el desenvolvimiento de esa estrategia, el VIII Ejército ha logrado éxitos locales mediante la explotación hasta el máximo de la ofensiva aérea en masa contra las concentraciones y existencias del enemigo, pero en la valoración de esos éxitos no deben perderse de vista el potencial de refuerzos y el de abastecimiento que quedan al enemigo. No deben incurrir en el error de valorar nuestros considerables éxitos como conductos, inevitablemente, a la derrota del adversario. Aún estamos empeñados en una guerra de maniobra, cuyo objetivo es infligir al enemigo el mayor castigo posible, tendiendo constantemente a desequilibrarlo, manteniendo al mismo tiempo la iniciativa táctica y evitando los peligros inherentes a la superioridad numérica de los rojos.

El concepto que han anticipado algunos de que debemos establecer una línea a través de Corea y entrar en una guerra de posiciones, es ilusorio y está totalmente alejado de la

Reunión de los jefes de Gobierno de Francia e Italia

Están de acuerdo en que el Ejército europeo debe crearse lo antes posible

Un plan francés para impedir que Alemania reorganice su Ejército

Santa Margarita (Riviera, Italia), 13 (4 t.).—Los jefes de los Gobiernos de Italia y Francia se reunieron esta mañana con sus ministros de Asuntos Exteriores y consejeros para tra-

tar del rearme alemán y de la formación del Ejército europeo. Parece que De Gasperi y Plevén tratan de llegar a un compromiso entre el plan del jefe del Gobierno francés relativo a un Ejército europeo y el Ejército del Pacto Atlántico del general Eisenhower. Los «cuatro» celebraron ayer una conferencia no oficial, que duró tres horas. Parece que acordaron, en principio, que el Ejército europeo sea creado lo antes posible. Un portavoz competente ha declarado a los periodistas que el plan no fué discutido en detalle. La reunión plenaria de hoy en el hotel Miramare se espera que sirva para determinar la actitud de los dos Gobiernos respecto al rearme de Alemania. Seguidamente será estudiada la cuestión económica, principalmente la unión aduanera francoitaliana; el plan de Schuman acerca de la producción de carbón y acero, y el proyecto de inmigración italiana a Francia.—Efe.

Un proyecto francés para impedir la reorganización de las fuerzas armadas alemanas

París, 13 (4 t.).—El Gobierno francés ha terminado la redacción de un proyecto para impedir que Alemania vuelva a reorganizar su Ejército, una Armada o una fuerza aérea nacional. Este plan será presentado el jueves ante la Conferencia internacional que como base para organizar el llamado «Ejército europeo». Los detalles del plan son todavía secretos. Se sabe, sin embargo, que contiene secciones militares, económicas y políticas, y que la idea básica la constituyen una serie de medidas preventivas contra la formación de un nuevo Estado Mayor alemán o de un ministerio de Defensa alemán.—Efe.

Pesquero español hundido por una cañonera portuguesa en abordaje

Murieron cinco de los 13 tripulantes

Lisboa, 13 (4 t.).—El barco pesquero «José González Chaum», de la matrícula de Vigo, que esta mañana se encontraba junto al cabo Espichel con su gemelo «Antonio González Chaum», fué abordado por la cañonera «Faro», de la fiscalización portuguesa, hundiéndose. Murieron cinco de sus trece tripulantes: el patrón, Luis García; el maquinista, Benito Paz; el fogonero, Antonio Ballesteros, y los marineros Francisco Villa y Manuel Rodríguez. Los demás tripulantes pudieron ser recogidos y se encuentran en la Policía Marítima para prestar información, a excepción de Manuel Caballero, que ha sido hospitalizado por sufrir varias contusiones.—Efe.

La viuda de don Manuel Machado ingresa como novicia en una Orden religiosa

Barcelona, 13.—La viuda del que fué gran poeta, Manuel Machado, doña Eulalia Casares, ha ingresado como novicia en la Orden de Servidoras de Jesús y destinada a la Comunidad de Cottolengo, del Padre Alegre, de Barcelona. Doña Eulalia Casares, que cuenta sesenta años de edad, ha renunciado a todo para ingresar en la religión. Ha donado su casa y la biblioteca de su esposo, y ha pedido ser admitida como pobre.

Bing Crosby, operado

Santa Mónica (California), 13 (4 tarde).—Bing Crosby ha sufrido una operación en el hospital con motivo de una dolencia renal. El famoso artista de cine permanecerá en el hospital una semana o diez días, según ha dicho el cirujano que ha practicado la operación.—Efe.

La superioridad atómica de los Estados Unidos disminuyen el ansia de conquista del mundo por los soviets

Tal es la opinión de un ministro canadiense

Montreal, 13 (4 t.).—La superioridad atómica norteamericana y la creciente fuerza de los países occidentales, pueden ser la causa de que Rusia haya disminuido su ansia de conquista del mundo, según ha declarado el ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Lester Pearson. Agregó que el «imperialismo comunista en Corea fué proyectado con conocimiento y apoyo de la Unión Soviética y de la China roja».—Efe.

En el Santuario Nacional de la Gran Promesa

Solemne funeral por los periodistas caídos en la Cruzada Nacional

Valladolid, 13.—En el Santuario Nacional de la Gran Promesa, y ante el altar de los Mártires que preside la imagen del Redentor en la cruz, se ha celebrado, a las diez de la mañana, el solemne funeral correspondiente a la fundación establecida por el alma de los periodistas españoles, Caídos en la Cruzada de Liberación. Ofició en la ceremonia el doctor don Emilio Alvarez, delegado arzobispal y rector del Santuario Nacional de la Gran Promesa. Presidieron el acto, en representación de los periodistas españoles, el presidente y Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Valladolid. Sobre el severo túmulo figuraba el álbum depositado en el altar que contiene los nombres de los periodistas que dieron sus vidas por Dios y por la Patria.—Cifra.

realidad; dejan por completo de tener en cuenta la longitud de tal línea y la cuestión de los efectivos necesarios para mantenerla. Intentar seguir esa estrategia supondría la destrucción sucesiva de nuestras fuerzas.

Desde el punto de vista militar, debemos reconocer la superioridad de nuestro enemigo comunista chino, que se lanza impunemente a una guerra no declarada, y tiene la ventaja militar, sin precedentes, de tener en su territorio, al norte de líneas de las que nosotros no debemos pasar, un asilo para su potencial bélico.

Entretanto, sin embargo, la completa coordinación de nuestras fuerzas terrestres, marítimas y aéreas y la consiguiente sincronización armónica de sus operaciones combinadas, (Sigue en la página 3)

El Presidente Perón recibe las insignias de la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico de España

El Gobierno argentino asistió a la ceremonia

Buenos Aires, 13 (4 t.).—El embajador de España en la Argentina, señor Navasques, ha impuesto las insignias de la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico, concedidas por el Gobierno español, al jefe del Estado argentino, general Perón. La brillante ceremonia se efectuó en el salón blanco de la Casa Rosada. Acompañaban al general Perón, en la brillante ceremonia, su esposa, doña María Eva Duarte de Perón; los ministros, el gobernador de la provincia de Buenos Aires, legisladores, altos jefes de las fuerzas armadas argentinas y el personal de la Embajada española en Buenos Aires.

El embajador de España, señor Navasques, pronunció un discurso y luego impuso al general Perón las insignias, haciéndole entrega también del emblema de aviador militar español. Perón y el embajador español se dieron un abrazo, y seguidamente el jefe del Estado argentino recibió las felicitaciones de los presentes.—Efe.

NO HA PODIDO LLEGAR A PONTONES Y SANTIAGO DE LA ESPADA EL CONVOY DE ABASTECIMIENTO

Auténtico sentido de fraternidad entre los habitantes

Se registran casos de verdadero heroísmo

Jaén, 13.—Continúa el aislamiento, a causa de la nieve, de los pueblos de Santiago de la Espada y Pontones, sin que haya podido llegar el convoy de víveres enviado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y compuesto de quince camiones de la Comisaría de Abastecimientos. La nieve que cae continuamente y en grandes proporciones, impide los trabajos de limpieza de la carretera, pues los que se realizan durante el día quedan anulados por la noche. El convoy se encuentra a nueve kilómetros de Pontones y a 25 de Santiago de la Espada. Se confiaba en que, en la mañana del domingo, se pudiera establecer el contacto, pero las bajas temperaturas y la persistencia de las nevadas, obligaron a retirarse a los equipos de obreros, pues corrían peligro de congelación. No obstante, los equipos procedentes de Pontones continúan con extrema dureza sus trabajos. Dentro de los pueblos mencionados, la nieve alcanza considerables alturas e impide los movimientos de sus respectivos vecindarios. El peso de la nieve, según noticias que se reciben, ha hundido varias chimeneas y desgajado numerosos árboles. Existe un gran espíritu de hermandad y las autoridades efectúan equitativos reparos de víveres, procedentes de las reservas de personas pudientes, pues los poseedores de cartillas maquileras y de otros diversos artículos han facilitado la mayor parte de ellos a los braceros agrícolas que se ven imposibilitados de ganar su jornal. Con-

tinue un problema el traslado de cadáveres a los cementerios pero, a pesar de ello, y con enormes peligros, pues en algunos momentos el hielo se resquebraja al paso de los hombres, el servicio se realiza. Es de destacar la marcha efectuada por el obrero Nicolás Fuentes Díaz, quien se ofreció voluntario para cumplir un orden del gobernador civil en Pontones, a donde llegó a través de la nieve y tras seis horas de duro caminar, pero tuvo que ser asistido, ya que presentaba síntomas de congelación.

El peatón rural Pedro Chueco, cincuenta años de edad, que lleva correo desde Puebla de Don Fadrique hasta Santiago de la Espada, ha logrado llevar algunas veces la correspondencia, después de grandes esfuerzos y rodeos. En los pueblos que quedan el estado de salubridad normal. El vecindario está habitado por los frios. También sus farmacias están bien abastecidas. En Santiago de la Espada funciona el telégrafo eléctrico, dispone también de energía eléctrica.—Cifra.

Raptos y secuestros en la zona yanqui de Berlín por la Policía secreta

Washington, 13 (4 t.).—Los raptos y secuestros en la zona norteamericana de Berlín están a la orden del día, según la revista «News And World». Estos secuestros los realiza la policía secreta comunista, y según dicha revista, son comparables a las tácticas seguidas por los gangsters norteamericanos. Han sido objeto de raptos, periodistas, políticos y refugiados de los países satélites de Rusia, así como alemanes que oponen resistencia al comunismo y algunos agentes de los Servicios de inteligencia aliados.—Efe.

El Japón desea firmar una alianza militar provisional con los EE. UU. Tokio, 13 (4 t.).—El Japón desea

Arreglo comercial entre España y la India

Ha sido firmado en Madrid

Este acuerdo llena el vacío que existía en las relaciones económicas hispanoindias

Madrid, 13.—Hoy se ha efectuado en el palacio de Santa Cruz un canje de notas entre el ministro de Asuntos Exteriores, en representación del Gobierno español, y el excelentísimo señor Parakat Achuta Menon, enviado extraordinario y plenipotenciario del Gobierno de la India. Asistieron a la ceremonia el consejero comercial de la India en París, señor M. P. Mathur, y personal de la Legación india en Lisboa. Por parte española se hallaban presentes el subsecretario de Economía Exterior y Comercio, señor Suñer; el jefe de Protocolo, barón de las Torres; director adjunto de Política Económica, señor Aldosoro, y alto personal del Ministerio.

Este arreglo comercial llena el vacío que existía en las relaciones económicas hispano-indias desde la independencia de este último país en el 15 de Agosto de 1947, y es fruto de las negociaciones que se realizaron en Nueva Delhi por una delegación española en el curso del mes de Octubre del año último.

Las características más destacadas de este Acuerdo son: confirmación recíproca del trato favorable establecido en el Tratado hispano-britá-

nico de Comercio y Navegación de 1922; extensión a España de todas las ventajas concedidas por la India a terceros países en el seno de la O. T. T. (acuerdo general sobre comercio); inclusión de nuestra moneda en el grupo de los de moneda «convertible», al cual se asignan licencias de importación con más facilidad derivado del intercambio hispano-indio en libras esterlinas. Asimismo a las notas figuran amplias listas de mercancías, cuya exportación interesa a los dos países.—Cifra.

La mejora de sueldos a los funcionarios

Presentación de numerosas enmiendas al proyecto

Madrid, 13.—La ponencia encargada de estudiar el proyecto de mejoras de sueldos a funcionarios públicos, lleva varios días reuniéndose y dedicada al examen de numerosas enmiendas presentadas

LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS

Desde el 28 de Mayo de 1950, el Instituto Nacional lleva entregadas 9.726

Adquiere importancia la construcción de casas con la aportación personal de los beneficiarios

Madrid, 13.—Se ha reunido el Consejo asesor del Instituto Nacional de la Vivienda, bajo la presidencia de don Federico Mayo Gayarre, para aprobar los presupuestos correspondientes al actual ejercicio económico. El director dió cuenta de que el Instituto ha entregado desde el 18 de Mayo último 9.726 viviendas protegidas, en grupos, correspondientes a 182 localidades. Entre ellos hay grupos de centenares de viviendas. También figuran muchos pequeños bloques promovidos por los Ayuntamientos, especialmente destinados a casas de funcionarios. Debe destacarse la gran importancia que está adquiriendo la construcción de casas con la aportación personal del trabajo de los beneficiarios. En tales casos, el Instituto concede, además del cuarenta por ciento del presu-

puesto sin interés, una prima de por 100 a fondo perdido, y el resto en su totalidad, es aportado por el trabajador por los futuros propietarios de las viviendas, con lo que se consigue de amortización de las mismas un sustrato sumamente económico, sufriendo entre cincuenta y setenta por ciento pesetas mensuales, con una amortización de veinte años. Han sido verdaderamente ejemplares grupos de Las Pizarrillas, en Zamora, y Nuestra Señora del Tío, en Zamora, donde obreros de los dos los oficios trabajan directamente en construir sus propios hogares. También se están construyendo otros grupos de este sistema en Galicia y Navarra. En la reunión se aprobaron también los estatutos de las entidades constructoras beneficiarias.—Cifra.